

人声鼎沸、路面拥堵、污水横流 商城大道望江菜市场门口 每到凌晨就成海鲜批发市场

■记者 钱枫枫/文 孙凇/图

近日,有市民向本报反映,商城大道望江菜市场门口一段路,每天凌晨二时常人声鼎沸,还不时传来机动车的喇叭声,竟成了马路海鲜批发市场,给附近居民的生活带来极大困扰。3月28日凌晨,记者来到现场一探究竟。



现场: 凌晨二三时如同白昼

零时许,记者来到该路段,此时这里看不出有什么异样。几分钟后,三四辆白色六七米长的厢式货车慢慢靠近,停在路上,堵住了停车位里的车辆。货车里的人下车后,慢悠悠地打开车厢,将车厢里的一箱箱海鲜搬到地上。

到凌晨1时许,停在商城大道两侧的车辆已增到20多辆,仅留出一个车道供车辆通行。记者上前仔细查看,这些车辆有浙C牌照,更多的是外地牌照,浙B、浙J、闽A等。九节虾、虾蛄、黄鱼、江蟹、钉螺……卖家将这些货物一箱箱摆放在地上,还有人将带泥的钉螺直接倒在路上,堆成半米高,污水在马路流淌,俨然一个马路菜市场。

到了凌晨2时许,厢式货车已经从商城大道和沿江东路的十字路口,一直停到商城大道新东海大酒店处,“车阵”长两三百米。此时,又陆续驶来多辆自备车和小货车,将原本就堵塞的道路加塞得水泄不通。海鲜买卖开始了,喇叭声、说话声、人声鼎沸,加上灯火通明,恍若白昼。

居民: 半夜又吵又堵又臭

住在附近的杨先生是一名新居民,在东山街道一家海鲜馆当厨师。他告诉记者,正月十六他回到瑞安,该路段从那天开始几乎每天凌晨都是这样,“车来人往、繁忙的交易”,基本都是从零时一直持续到早上六七时,最热闹的是凌晨二至三时。

从事海鲜生意的张先生告诉记者,这些车辆大多是从舟山、宁波、苍南、福州、温州等地赶过来的,这里的海鲜买卖是批发,并不零售。买海鲜的基本上都是瑞安各大菜市场的摊贩,进货后放在菜场卖。

“我住在4楼,楼下闹哄哄的,半夜里吵得人睡不着觉,特别是遇到酒席多的好日子。”杨先生说,听说生意好的时候,一辆车交易额能达10万元,一般情况下平均一辆车交易额有三四万元。杨先生还吐槽,不仅是吵,而且海鲜腥臭味很浓,凌晨开车回家

堵得不得了,几乎找不到停车位,第二天起来一看路面上到处是死下死蟹,非常脏。

部门: 协调开展综合执法

记者联系了安阳街道党工委委员、办事处副主任周旭东。据他介绍,办事处非常重视该问题,相继于3月6日、3月28日上午召开部门协调会,要求相关部门认真履行各自的职责:该路段厢式货车停放在马路上应由交警大队玉海中队管理,占道经营应由市综合行政执法局安阳中队管理,安阳街道办事处则全力配合综合执法行动。

市综合行政执法局安阳中队队长卢晰说,滨江大道望江菜市场门口形成夜间马路菜市场已有多,是一个历史遗留问题,单凭一个部门是解决不了的,目前已确定:立即和交警部门开展综合执法,如何常态化管理还需要跟安阳街道办事处、交警玉海中队进一步商讨。

有事你就问

这种客车不要坐!

我市开展殡仪服务包车客运市场专项整治

本报讯(记者黄君君 通讯员 金林微 郑哲 张炳鑫 孙巍)连日来,市殡仪服务包车客运市场专项整治工作领导小组组织运营、民政、公安等部门,针对殡仪服务包车客运市场乱象开展集中执法行动。

截至昨日,共出动执法人员110多人次,现场检查车辆100多辆,查扣外地车牌非营运车辆1辆。

消除安全隐患 我市开展专项行动

据了解,我市从事殡仪服务客车共173辆,其中本地车牌119辆(大客13辆),外地车牌54辆(大客9辆)。“经调查,这些客车大部分属于老旧车,不符合营运条件,存在极大的安全隐患。”相关负责人说。

为了消除殡仪服务包车客运市场存在的安全隐患,规范道路客运市场,市政府决定在全市范围内开展殡仪服务包车客运市场专项整治行动,并成立由市政府分管领导为组长,市交通运输局、民政局

牵头,宣传、财政、发改、安监、公安等多个部门为成员的瑞安市殡仪服务包车客运市场专项整治工作领导小组(以下简称市殡仪整治领导小组)。

根据《瑞安市殡仪服务包车客运市场专项整治实施方案》要求,此次专项整治对象是未取得道路客运经营许可,却擅自从事瑞安市内殡仪服务包车客运经营的车辆。从3月15日开始,外地牌照客车不得在我市从事殡仪服务包车客运;从4月15日开始,未经许可的瑞安牌照客车不得在我市从事殡仪服务包车客运。

集中执法 规范殡仪服务包车客运市场

3月27日,民政、运营、公安等部门30名执法人员在市殡仪馆停车场开展集中执法。6时许,执法人员在现场查扣外地车牌沪C63220面包车,该车运载送丧人员14人。在要求车主配合现场执法的同时,执法人员安排现场应急车辆转运送丧人员。

3月28日,各部门开展持续性综合执法,现场检查车辆40多辆,其中客运线路班线车辆7辆,未发现外地车牌非营运车辆出现在殡仪馆停车场内。

3月29日,天刚蒙蒙亮,陆续有出殡车辆到达市殡仪馆。执法人员立即按照事先部署,运营部门对出殡客车逐一进行检查,民政部门出面与送丧人员沟通,交警指挥现场交通,公安维持现场秩序。在加大现场执法查处力度的同时,执法人员还利用监控平台进行非现场执法及事后监管。据统计,当天检查车辆47辆,其中客运线路班线车辆25辆,未发现外地殡仪服务包车客运车辆。

据了解,为避免执法过程中出现调配车辆、司机不足等问题,市殡仪整治领导小组专门派遣应急车辆与客车司机预备等候,以便执法行动顺利开展。

接下来,我市将继续组织相关执法部门执法,保持高压态势,确保殡仪服务客运包车市场秩序好转,取得预期效果。同时提醒广大市民,为了自身安全,切勿租用非法运营的殡仪服务包车客运。

“最美交警”池理光: 治堵尽责 助人尽心

■记者 钱枫枫 实习生 薛祥洋

他是瑞安2017年度“最美交警”,他治堵尽责、助人尽心,就连上级领导都为他点赞。

今年31岁的池理光是市交警大队安阳中队民警,毕业于浙江警察学院,2010年正式参加公安工作。在交通管理岗位上,池理光能力出众、工作表现突出,曾荣立个人三等功1次,并多次受到嘉奖,是我市交警系统的标兵。



一封感谢信

不久前,省公安厅收到一封特殊的感谢信,来信的是我市交警大队特约监督员郑先生。

作为特约监督员,郑先生连续几个月与池理光共同参与交通堵点的整治工作。池理光数月如一日,风雨无阻、烈日不弃的工作表现,深深打动了郑先生。“在最需要交警的地方,总是能看见池警官带领兄弟们在维护交通秩序。只要有他在,我们的道路总是那么有序,即便是晚高峰期间也一样有条不紊。”郑先生在信中写道,“从他的事迹上让我看到了浙江公安战士坚韧执著的精神,认真细致的责任心。”

民公路治堵

感谢信中提到的事情之一发生在瑞祥新区的民公路,这条路上有两家幼儿园以及瑞祥实验学校。与如今路面的清爽畅通相比,去年上半年的景象完全不是这样。每到上学放学,这里挤满了接送学生的车辆,随意停车、任意调头、逆向行驶……各种乱停乱放让路面堵得水泄不通。去年下半年,我市推出的教育环线公交车经过民公路经常“寸步难行”,许多家长、学生和乘客纷纷投诉,希望能让乘公交车的孩子不堵在路上,早点回家。

堵点整治迫在眉睫,作为警长的池理光立即带领组员实地走访,他多次与学校负责人沟通,加班加点研究整治方案。池理光等人通过设置隔离护栏、发放宣传资料、进校园开展宣传等方式,并倡导成立了“家长志愿文明劝导队”,让家长也参与到校门口的交通秩序管理。

“以前接孩子常常堵上半小时甚至一小时,现在通过交警的整治,路不堵了,接孩子也省心多了。”家长说。多番宣传加上学校和家长的配合,如今的民公路不再堵了,教育环线公交车也能正常通行。

除了民公路,去年以来,池理光带头,还解决了瑞祥大道周湖环岛跨县营运车辆随意上下客、院士路违章停车严重等难点问题,获得市民一致好评。在解决该路段拥堵的数月时间内,池理光几乎每天早上7时到达环岛开展工作,经常连中午时间都放弃休息,有时候还工作到晚上。在他的建议下,该路段还安装了监控自动抓拍系统,有力保障了交通的顺畅。

为生命“开道”

身为交警,除了在交管岗位尽职尽责,池理光还有一副真情为民的热心肠。一天早上,池理光上班途中路过滨海大道莘睦路段时,发现前方发生了一起交通事故,一辆运输石块的工程车侧翻,掉落的石块压住了旁边行驶的一辆小轿车,轿车内4人被困。池理光立刻下车跑了过去。

“虽然这里并非自己辖区,但当时第一反应就是赶紧过去处置,可能这也是交警职业的本能反应吧。”池理光说。

当时,救援人员尚未到达,现场也没有任何工具,池理光二话不说上去徒手搬石块,并组织现场群众一起参与施救。救出伤者后,为了争取救治时间,已经满头大汗的池理光责令当事人留在现场等候出警交警处理,自己则驾驶自备车送伤者到医院救治。

还有一次,池理光在路面执勤,一位出租车司机向他求助:“警察同志,我车里有个孩子喉咙被鱼刺卡住了,现在情况很危险……”池理光一看,孩子脸色惨白,且已经处于晕厥状态。当时正值晚高峰,路面车流量很大,池理光赶紧跨上警用摩托车,一路开道,将他们护送到医院,孩子最终脱险。

“幸好交警帮忙,把孩子及时送到医院,不然我都不知道该怎么办了。”事后,孩子的母亲严女士心存余悸地说。

工作“零投诉”

池理光1.83米的个头,长得非常帅气,在警营内是一位运动达人。“业务能力、管理能力强、沟通能力强、协调能力、组织能力强,堵点难点交给他总是能得到妥善解决,除此之外,他从警廉洁、个人素质高、兴趣广泛,这个小伙子是我从警30年来,见过的少有的优秀青年人才。”交警安阳中队队长曹启局这样评价池理光。

作为警务组的警长,池理光带领的工作团队氛围非常好,很多同事都愿意跟着他干。更难得的是,从警8年,池理光做事严谨、态度亲和、执法有理有据,一直保持着零投诉的纪录。



市区高速入口大型广告牌拆除 今起至清明节前 上高速的通道全封闭

本报讯(通讯员丁慧曼 记者李心如)记者昨从市交警部门了解到,根据市政公用建设局通知,因市区高速入口绿化景观提升工程大型广告牌拆除工程需要,今日起上午7时起至清明节前,虹桥北路高速入口上高速的通道全封闭,出口正常。

因目前高速三都岭隧道施工,瑞安(市区)、飞云高速入口往台州方向关闭,往台州方向的车辆需绕行;往福建方向的车辆可从飞云收费站入口上高速,瑞安

(市区)高速收费站出口可通行,但由于三都岭隧道施工第二阶段,福建方向借道台州方向行驶,拐点已经过了瑞安(市区)收费站,因此不能从瑞安(市区)收费站下高速,驾驶员可从塘下或飞云收费站下高速,再回到瑞安市区。

由于近期大量车辆从104国道分流,104国道车流量大增。如有打算从104国道绕行的司机,出行前请及时查看瑞安交警“路况云直播”,实时了解最新路况信息。

“讲文明 树新风”公益广告
净化网络空间
呵护青少年健康成长
中共瑞安市委宣传部
瑞安日报社 宣